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Ontvankelijkheid

Allereerst merk ik op dat het bezwaarschrift is ingediend door de heer H.C. van der Helm en zijn echtgenote mevrouw A.A.M. van Koppen alsmede door M.A. van der Helm en M van der Meer.

Het schorsingsverzoek is echter mede ingediend door een aantal buurtbewoners. Deze buurtbewoners hebben geen bezwaarschrift ingediend bij de gemeente tegen de verleende kapvergunning zodat deze personen niet-ontvankelijk zijn in deze procedure

Belanghebbende

Voorts merk ik op dat Van der Helm en Van Koppen geen belanghebbende zijn bij her in casu bestreden besluit. Om als belanghebbende te kunnen worden aangemerkt, dient een persoon een hem persoonlijk aangaand belang te hebben dat hem in voldoende mate onderscheidt van anderen. Hiervan is geen sprake.

Van der Helm en Van Koppen hebben vanuit hun woning niet of nauwelijks zicht op de twee bomen waarvoor de kapvergunning is verleend. Bovendien wonen zij niet in een zodanig directe nabijheid van de te kappen bomen dat zij op die grond als belanghebbende omwonende kunnen worden beschouwd. Het enkele feit dat Van der Helm en Van Koppen regelmatig over de Middelweg rijden of wandelen is ontoereikend om te oordelen dat zij zich in voldoende mate van andere gebruikers van oe Middelweg onderscheiden.

Van der Helm en Van Koppen dienen derhalve om deze reden niet-ontvankelijk te worden verklaard.

Hetzelfde geldt ten aanzien van M.A. van der Helm en M. van der Meer, zij het dat zij vanuit hun woning aan de Middelweg nr. 12, geen enkel zicht hebben op de te kappen bomen. Zij wonen hier meer dat 350 meter vandaan.
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Misbruik van procesrecht

~ C;ri
iep I)elw ien Van Koppen) hebbende gewoonte om tegen elke aan BAM verleende vergunning in bezwaar te komen en schorsingsverzoeken in te dienen. 'v'oGrzover zij daarbij een rechtens te rechtvaardigen belang hebben, is dat hun goed recht

Echter bij het voorliggende schorsingsverzoek hinderen verzoekers BAM slechts in de voortgang van de bouw van een tweetal bruggen die nodig zijn voor de ontsluiting van een woonwijk. De bouwvergunningen voor de bruggen zijn inmiddels onherroepelijk. De woonwijk is op dit moment grotendeel gerealiseerd. Verzoekers hebben derhalve geen enkel te rechtvaardigen, laat staan een te respecteren belang bij dit schorsingsverzoek.

Verzoekers hebben er in het verleden reeds alles aan gedaan om BAM te hinderen bij de werkzaamheden. Ik verwijs hiervoor naar twee van de zeer vele berichten die inmiddels in diverse kranten zijn verschenen (productie 1).

FI.C. van der Helm en Van Koppen hebben er juist belang bij dat de bruggen er komen Zodra de toekomstige toegangsweg van en naar het perceel van Van der Helm - Van Koppen gereed is, zullen zij zelf gebruik moeten maken van de bruggen om hun perceel te bereiken en te verlaten via De Zomereik.

De bouwvergunning van de bruggen

Deze vergunning is onherroepelijk. Of deze vergunning nu wel of niet ten onrechte is afgegeven, doet derhalve niet meer ter zake, gezien het beginsel van de formele rechtskracht.

Verkeersafwikkeling

Aan uitwerkingsplan 11 is goedkeuring onthouden door de Afdeling Bestuursrechtspraak van de Raad van State bij uitspraak d.d. 23 juli 2003 (productie 2)
De reden daarvoor was slechts de overweging dat in het uitwerkingsplan onvoldoende rekening is gehouden met het mogelijke sluipverkeer (zie overweging 2.4.3 van deze uitspraak).
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(?~ ~,f ~ Ut°r'a'wi1<kehng van het bestemmingsverkeervan de Oeverwallaan, de cle wliddelweg werd echter in stand gelaten. Op welke wijze het uitweri:in-spian ook verder wordt vormgegeven naar aanleiding van de uitspraak van Afdeiing Bestuursrechtspraak, de voorgestane verkeersafwikkeling vanuit de Oeverwal laan en de Zomereik, over de bruggen, naar de Middelweg komt er dus sowieso.

Orn uitvoering te geven aan de uitspraak van de Afdeling Bestuursrechtspraak heeft de gemeente niet stilgezeten. Ik verwijs naar de brief van de wethouder van Nieuwe Gebieden en Duurzaamheid d.d. 12 augustus 2003 en 9 oktober 2003 waarin korte en lange termijn maatregelen worden voorgesteld om sluipverkeer te voorkomen (productie 3)_

Wat er ook verder zij van de door de gemeente voorgestelde maatregelen om de Middelweg verkeersluw te maken, en wat er ook zij van de mogelijkheden die belanghebbenden hebben om tegen het nieuwe uitwerkingsplan in bezwaar en beroep te gaan, ten aanzien de verkeersafwikkeling als zodanig heeft de Afdeling Bestuursrechtspraak het uitwerkingsplan in stand gelaten. Het staat derhalve als e,. n paal boven water dat de betreffende woonwijken ontsloten moeten worden via de aan te leggen bruggen waarvoor de twee populieren moeten sneuvelen.

Zoals gezegd: Van der Helm - Van Koppen hebben juist zelf ook belang bij de verleende kapvergunning.

Spoedeisende belang van BAM

BAM heeft zich jegens het bestuursorgaan Ypenburg (BOY) verplicht tot ontwikkeling en realisering van deelplan 14 (de wijk Hout en Plantage). Deelplan 14 is gericht op de ontwikkeling en realisering van 295 woningen, alsmede de daarbij behorende openbare ruimten. SAM heeft zich jegens BOY verbonden tot oplevering van deelplan 14 op uiterlijk 29 februari 2003.

BAM is bezig met de realisatie van de woningen. Medio december 2003 zijn 221 woningen gereed. Nog 74 woningen verkeren in een vergevorderd stadium. In de loop van 2004 zullen alle woningen gereed en opgeleverd zijn. BAM heeft de komende maanden hard nodig om aan haar opleveringsplicht te voldoen. Als gezegd, worden
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Medi~
r,. )er 203 .2-1 woningen opgeleverd en in gebruik genomen door de Het zijn derhalve niet alleen de belangen van BAM maar juist ook die van de Toekomstige bewoners die bij de schorsing van de kapvergunning in het gedrang komen.

Het valt niet `e verwachten dat de gemeente op korte termijn een beslissing zal nemen oF: Ge bezwaarschriften. De gemeente heeft aan BAM laten weten dat binnen en termijn van 14 weken op het bezwaarschrift moet worden beslist doch dat deze termijn nog kan worden verlengd (productie 4).

Van BAM kan derhalve in redelijkheid niet gevergd worden dat zij de beslissing op het bezwaarschrift tegen de kapvergunning afwacht. Ten behoeve van de ontsluiting van de woonwijk Hout en Plantage dienen de bruggen zo spoedig mogelijk te worden afgebouwd. Zoals hierboven al is aangegeven, zijn de woningen in de woonwijk grotendeels opgeleverd en bewoond. Zonder bruggen en gebruik van de Middelweg als keerlus, kunnen de bewoners de woonwijk niet via de Gele Lis verlaten en is de woonwijk slecht bereikbaar in geval van calamiteiten. Hierdoor onstaat niet alleen een zeer ongemakkelijke situatie maar kan ook een gevaarlijke situatie voor de bewoners van de 295 woningen ontstaan.

Tekenend is de brief van 24 oktober 2003 van Ceres Projecten die in de wijk 94 sociale huurwoningen heeft aangekocht en reeds grotendeels heeft verhuurd. Ceres wijst er (ter~_—ht) op dat op dit moment de ontsluiting van de woonwijk slechts via één smalle eenrichtingsstraat kan plaatsvinden en dat de woonwijk bij de minste of geringste versperring op straatniveau onbereikbaar wordt, zowel voor bewoners als hulpdiensten Ceres stelt juridische maatregelen in het vooruitzicht indien BAM geen maatregelen neemt om de bereikbaarheid voor bewoners en hulpdiensten te garanderen (productie 5).

Belangenafweging

De belangen van BAM en die van de toekomstige bewoners bij het verlenen van de kapvergunning wegen substantieel zwaarder dan de belangen van verzoekers bij schorsing van de kapvergunning (voorzover zij al als belanghebbende aangemerkt kunnen worden).
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k e!-zoek dient dan ook te worden afgewezen.

mr. A Nl.'vV R. van de Weijenberg

